

王晖主持召开市推动长三角一体化发展领导小组第二次全体会议

奋力打造深层次 推动长三角 一体化发展 标杆城市

晚报讯 昨天,市推动长三角一体化发展领导小组召开第二次全体会议。市委书记、领导小组第一组长王晖主持会议并讲话,市委副书记、代市长、领导小组组长吴新明作具体部署。会议强调,要深入贯彻习近平总书记关于长三角一体化发展重要讲话指示精神,全面落实国家和省领导小组会议精神,进一步提高站位、强化认识,抢抓机遇、真抓实干,始终保持战略定力,激扬狼性精神,加快把战略优势转化为发展胜势,奋力打造深层次推动长三角一体化发展标杆城市。

会议充分肯定近年来我市推动长三角一体化发展取得的成效,特别是通州湾新出海口、南通新机场等一批重大工程稳步推进,中天绿色精品钢、桐昆聚酯一体化等一批重大项目全面起势,对接上海、融入苏南一批重大事项不断深化,为南通发展打开了新格局、注入了新动能。

会议强调,推动长三角一体化发展是重大战略机遇,更是重要政治责任。要把握大局大势,保持战略定力,扎实推进、开新局。以更高站位把握最新要求,站在捍卫“两个确立”、做到“两个维护”的政治高度,始终胸怀“国之大者”,深入落实中央和省部署要求,聚焦发力点、打好主动仗,全力推动国家战略在南通落地落实。以更强担当扛起使命责任,深入实施跨江融合发展战略,加快建设“新苏南”“北上海”,以过硬发展成果和跨区域合作成效,有力发挥长三角一体化发展重要支点作用,打造全省高质量发展重要增长极。以更大力度抢抓战略机遇,聚焦对南通具有格局性、深远性影响的重大基础设施项目,以“功成不必在我”的境界和“功成必定有我”的担当,牢牢抓住

机遇窗口期,努力实现质的突破,加快把机遇优势转化为发展的现实优势。

会议指出,要紧扣“一体化”和“高质量”两个关键词,着眼全面融合,锚定既定目标抓重点、攻难点,为南通新一轮发展蓄势赋能。全力攻坚互联互通重大工程,围绕建设畅联全国、通达世界的现代综合交通枢纽,积极推动通州湾新出海口、南通新机场、过江通道等重大交通基础设施工程,适度超前布局,加快补齐短板。全力突破协同协作重点领域,加强与上海、苏南产业协同互补、生态共保共治、公共服务共享,发挥优势、贡献长板,实现一体融合发展。全力打造跨江融合重要载体,探索合作共建新模式,深化沪苏跨江融合发展试验区建设,做大做强跨江合作园区、科技创新协同平台,着力提升城市吸引力、园区竞争力、平台集聚力。

会议要求,要强化组织领导,激扬狼性精神抓落实、求实效。强化组织抓落实,树立“一盘棋”思想,加强对重点工程、重要任务、重大事项的研究推进,群策群力、协调配合做好工作。细化任务抓落实,坚持目标化推进、项目化管理、节点化落实,牢牢扭住重大事项,在交通互通、产业合作上不断取得新突破。实化考核抓落实,加强督查督办和考核问效,真正传导好压力动力。

会议听取了我市推动长三角一体化发展2021年工作情况和2022年重点工作安排情况汇报,审议了年度工作要点、重点项目推进计划表等相关文件。市工信局、市交通运输局、新机场(枢纽)建设指挥部、通州湾港口开发建设委员会、苏锡通科技产业园区分别作交流发言。

市领导陆卫东、王洪涛、潘建华、王凯、童剑、顾国标,市政府秘书长凌屹,市推进长三角一体化发展领导小组成员单位出席会议。

记者朱文君

南通实现国家卫生城市“五连冠”

晚报讯 近日,国家卫健委网站发布《全国爱卫会关于2021年度国家卫生城镇复审结果的通报》,我市被重新确认为“国家卫生城市”。国家卫生城市自命名后每3年复审一次,我市于2007年创成国家卫生城市,后分别于2011年、2015年、2018年、2021年顺利通过复审,至此,我市成功实现国家卫生城市“五连冠”。

近年来,我市不断巩固创卫成果,始终秉承在巩固和完善中求发展,从建立健全长效管理机制入手,不断创新、狠抓落实,城市面貌得到很大改善,人居环境不断优化,先后获得“全国文明城市”“国家园林城市”“国家环保模范城市”“国家历史文化名城”等荣誉称号;2018年,我市荣获“国家森林城市”称号,再添一张靓丽的“国字号”生态名片。

面对新冠肺炎疫情的严峻考验,我市抢时间、拼速度、争效率,应急响应跑出南通速度、科学救治创新南通方案、精准防控打造南通样板,全市实现“零院感、零病亡”,成

为全省唯一主城区本土确诊病例“零报告”的设区市。截至目前,全市市、县、镇、村四级医疗服务体系基本健全,城乡居民公平享有15分钟健康服务圈。全市孕产妇死亡率、婴儿死亡率、5岁以下儿童死亡率达到历史低位,位居全省前列;平安医院工作表现突出,荣获国家级表彰;以地级市最高分获评“首届健康中国年度标志城市”。空气质量、河道水质持续改善,2020年,我市空气优良天数全省最高,臭氧浓度全省最低,空气质量优良率87.7%,连续3年全省第一;全市生活垃圾分类设施覆盖率达90%,实现了全市城乡生活垃圾100%无害化处置的目标;农村无害化卫生厕所的普及率达到99.5%,迈入全省第一方阵,全市农村区域供水入户率达100%;濠河及周边主要河道水质达到Ⅲ类。

记者了解到,2021年重新被确认为“国家卫生城市(区)”的还有启东市、如皋市;重新被确认为“国家卫生乡镇(县城)”的还有南通市二甲镇。

记者冯启榕 通讯员施敏红

王晖吴新明会见复旦大学校长金力一行 打造长三角一体化校地合作新样板

晚报讯 昨天上午,市委书记王晖,市委副书记、代市长吴新明在滨江会议中心会见了复旦大学校长、复旦大学上海医学院党委副书记、院长金力一行,双方就深化拓展校地合作进行交流。复旦大学党委副书记、复旦大学上海医学院党委书记袁正宏,市副市长、宣传部部长沈雷参加会见。

王晖代表市委、市政府对金力一行的到来表示欢迎。他说,复旦大学是世界知名综合性研究型大学,与南通有着深厚的历史渊源,南通的发展得到了复旦大学很多的关心和帮助。当前,南通正按照省委赋予的新定位、新使命,以更大步伐接轨上海、融入长三角,更大格局跨江融合,努力打造全省高质量发展重要增长极,迫切需要与复旦大学这样的名校加强交流合作。近年来,南通持续加大医疗接轨上海力度,通过与上海名院名医合作,推动医疗机构在管理理念、学科建设、人才培养、科研创新等方面取得快速

发展。希望南通与复旦大学以医疗资源合作为契机,深化双方多层次、各领域的合作,共同打造长三角一体化大背景下的校地合作新样板。

金力说,长三角一体化发展是党中央作出的国家重大战略决策,打造健康长三角是其中重要的发展目标之一。复旦大学上海医学院在发挥优质医疗品牌辐射作用、全力服务国家战略中,具有义不容辞的责任使命。希望发挥复旦大学上海医学院及各附属医院的专业优势,进一步扩大“复旦医疗”优质品牌的服务半径,通过特色学科共建、人才交流培养、科研成果转化等方面合作,全力支持南通卫生健康事业发展。复旦大学将进一步探索与南通在人工智能、集成电路、生物医药等领域的交流互动,推动校地合作取得更大进展。

复旦大学各附属医院负责人,市领导王洪涛、张建华、陈冬梅,市政府秘书长凌屹参加活动。记者汤晓峰

市政府与省港口集团签署协议 “苏海01”轮入驻南通沿海

吴新明会见省交通厅、江苏海事局和省港口集团领导

晚报讯 昨天下午,南通市人民政府与江苏省港口集团《“苏海01”轮应急值守与抢险救助协议》签约活动在滨江会议中心举行。市委副书记、代市长吴新明会见省交通厅党组书记吴永宏、江苏海事局局长朱汝明和省港口集团总经理关永健一行,并共同见证签约。

吴新明对吴永宏、朱汝明、关永健一行的到来表示欢迎,并简要介绍了南通迈入“万亿俱乐部”后的经济社会发展情况。他说,近年来,南通抢抓多重国家战略交汇叠加机遇,乘势而上、开拓奋进,经济社会发展驶入了“快车道”,去年全市地区生产总值同比增长8.9%,一般公共预算收入同比增长11.1%,规上工业总产值突破1.1万亿元。当前南通沿海发展日新月异,海洋渔业、海上风电、港口物流等业态潜力加速释放,特别是通州湾吕四起步港区开港以来,码头运输量大幅增长,海上应急救援能力建设显得十分迫切。

省委、省政府和省相关部门将“苏海01”轮优先配置到南通沿海,必将为南通海洋经济健康发展提供重要的安全保障。他表示,南通将自觉服从全省发展大局,全力做好“苏海01”轮的服务保障,不断提高海上应急处置能力,持续提升海上活动本质安全水平。他强调,南通沿海资源丰富、空间广阔、产业基础良好,希望省相关部门一如既往地支持南通,在海洋经济发展方面给予更多

指导帮助和项目资金导入,南通也将切实做好沿海开发、江海联动文章,真正通过沿海的快速发展来带动通州湾新出海口建设,实现更多的“天堑变通途”,未来更加“好通”。

关永健说,沿海发展是南通的未来,集团将不负重托,坚定扛起沿海海上应急救援的重任,为江苏通州湾新出海口建设作出新的更大贡献。

朱汝明表示,省海事部门将在南通更好地发挥支持保障服务作用,全力支持南通构建现代综合交通枢纽体系,打造世界一流港口群。

吴永宏说,省委省政府高度重视沿海海上应急能力建设,购置的首艘新型多用途船舶“苏海01”轮优先配置在南通沿海使用,为南通海上安全增添了新的“守护神”。他希望“苏海01”轮积极组织开展演习训练,尽快熟悉南通海域状况,确保关键时刻召之即来、来之能战、战之必胜,最大限度发挥安全保障作用。

据介绍,“苏海01”轮是一艘12000匹马力的多用途应急救援拖轮,具有马力大、功能多、救援能力强等特点,是目前江苏沿海港口最大马力的多用途拖轮,可承担海上应急抢险救援、风电安装维护、江海大型特种拖带、供应保障服务、溢油回收、钻井平台抛锚定位等各类综合性服务。

市领导陆卫东、潘建华、童剑,市政府秘书长凌屹参加活动。

记者李彤